
— VI. shoil avstrijskih katolikov. Sesti shod 
avstrijskih katolikov se bo vršil 16. do 19. novem
bra na Dunaju. Shoda se lahko vdeleže vsi oni mo
žje, ki pripadajo kaki katoliški organizaciji, ali so 
se ustmeno, ali pismeno zglasili pri pripravljalnem 
odboru. Za dama se bodo izdale posebne vstopnice. 
Dne 16. novembra se bo vršil ustanovni shod, dno 
18. in 19. novemora bodo slavnostna zborovanja in 
zborovanja odsekov. Ob tej priliki se vrše tudi ob
čni zbon Pijevega društva (za povzdigo časnikarstva) 
ter komerz katoliških dijaških društev. 

— Hrvatska stranka prava ima svoj stran
karski shod dne 22. t. m. v Zagrebu. Razpravljalo 
se bo o strankini politiki, programu in organizaciji. 

— Grška. Grki so strašno pobiti, ker dan na dan 
dohajajo poročilo, kako turški vojaki v Macedoniji pobijajo 
grške bande. V Macedoniji vzdržujejo Grki 2000 teh ban
ditov. Namen teh čet je, pobijati bolgarske čete in s silo 
privesti macedonsko prebivalstvo nazaj h grški veri in tako 
tudi po časi h grški državi. Grki bi se radi maščevali nad 
Turki, če bi mogli, toda kje naj vzamejo za vojsko s Turki 
sposebne armade Letos je bilo na Grškem jako malo mla
deničev potrjenih v vojake, vsi močnejši se pobegnili v 
Ameriko. Ti ki pa ostanejo so slabi vojaki in ker so tudi 
častniki nezmožni, je cela armada za nič. Tudi cela državna 
uprava je slaba. Zato cela država nima nobenega ngleda. 

— Na Italijanskem, izrabljajo sedaj protikatoliške 
stranke in listi slučaj lažiredovnice Fnmagali in ščuvajo 
ljudstvo proti katoličanom in sv. cerkvi. Priredili so po vseh 
mestih demonstacije ter surovo napadali cerkve, samostane 
in katoličane. Slavni skladatelj Perosi, katerega je nedavno 
drhal na kolodvoru vpljuvala, je v listu „Meesageroa iz
javil, da v celi Evropi ni naletel na tako sodrgo, kakor v 
Rimu, in da ga je po teh dogodkih sram, da je Italijan. 

Mala politična naznanila. 
Dne 13. avgus ta . Predvčerajšnim se je začel v 

Pragi shod češke socijalne demokracije, ki je pokazal, da 
v tej stranki ni edinosti in enotnih idej. Sodrngi so se 
pošteno sprli. — Včeraj se je v francoski vojni minister 
udeležil odkritja spomenika nekega framasona. Pri tem ga 
je neki mladenič opinval. — V Soči na Ruskem so roparji 
oropali celo ladijo. Odnesli so 11.500 rabljev. — RaisUli 
je izročil ujetega generala Macleana. — Po maroških mestih 
se vedno bolj širi upor. Pred Casablanko se še vedno bijejo. 
— Na južnem Francoskem je pripravljenih več polkov za 
odhod v Maroko. — Šah perzijski je obljubil ugoditi zahte
vam parlamenta. — Španski kralj in kraljica prideta na 
Dunaj 3. oktobra. — Vinogradniški boj na Francoskem je 
končan. — Delegacije se snidejo meseca novembra. — Na 
Ogrskem ustanovljajo kršč. socijalno stranko. — Včeraj je 
40OO Maročanov napadlo Casablanko; francoski vojaki so 
napad odbili. — V Bielcah na Ruskem so trije židovski 

Politični ogled. 

dijaki umorili policijskega ravnatelja. — V Armeni na 
Francoskem so imeli krščanski socijaici zborovanje. — V 
Nižni Novgorodu na Ruskem so prijeli japonskega ogleduha. 
— Med Ameriko in Japonsko so se razmere zopet po
slabšale. 

D n e 14. a v g u s t a . Uradni list razglaša 
novo obrtno postavo, vsled katere more samo dotični 
voditi kako obrt, ki je zato usposobljen. — Vsled od* 
redbe trgovskega ministra pridejo posredovalnice za 
službe pod policijsko nadzorstvo. — Grški kralj pri* 
de meseca oktobra na Dunaj obiskat našega cesarja« 
— Danes je obiskal angleški kralj Eduard v Wil* 
helmshohe nemškega cesarja Viljema. — V carskem 
gradu Krasnoje selo so prijeli nekega dijaka in dve 
deklici, ki so delili revolucij on arne oklice med vojake« 
Včeraj zjutraj so v Rigi ustrelili osem revolucijo* 
narjev. 

D n e 15. a v g u s t a . Danes dopoldne je do* 
šel. angleški kralj v Išl k našemu cesarju. — V sret 
dnji Ameriki zelo vre. Ljudovlade Gvatemala in Sad* 
vador ter Hondura in Nikaragua se gledajo zelo 
hudo in je vsak čas pričakovati, da si skočijo v lase«. 
— Kralj Alfonz španski in kraljica Viktorija bosta 
na Dunaj dospela 15. septembra in bosta gosta ce
sarjeva tri dni. — Arnavtske bande požigajo in mo
rijo po stari Srbiji. Veliko Srbov je zbežalo čez me
jo na Srbsko. — Francoski listi poročajo, da se bo
sta v kratkem sešla ruski in angleški vladar. 

D n e 16. a v g u s t a . Pri sestanku našega 
cesarja in angleškega kralja sta se dogovorila nju
na ministra glede postopanja v Makedoniji in sta 
sklenila podpirati turško vlado proti bandam. V ma
roški zadevi sta povdarjala, da se strinjata s tem, 
da naredita mir Francoska in Španska. — RaisUli 
ni izročil angleža Maoleana, kakor se je pomotoma 
poročalo. Vsled nemirov v Maroku je postal Rais
Uli še predrzne,5*! i: naznanja;, med muhamedanci 
sveto vojsko proti Evropejcem. — V nemških afriških1 

kolonijah se e r )per, med Hereri pojavil upor, kate
rega je zanetil njih vodja Morengo. Lansko leto so 
ga Nemci premagali. Morengo je zbežal na angle
ško ozemlje, cjer * ga Angleži na zahtevo Nemcev 
zaprli. Sedaj je pa ušej in začel na novo boj. — 
Porenjski vinogradniki na Nemškem so imeli danes 
od 1700 vinogradnikov obiskan shod, kjer so skle
nili preosnovo vinskega zakona. 

Dnte 17. a v g u s t a . Nadvojvoda Frana Ka
rol Jožef je bil proglašen polnoletnim. — Skoda zna* 
Ša v Casablanci 10 milijonov frankov, ker je skoraj 
celo mesto razrušeno. — Hrvatski sabor bo sklican 
med 10. in 15. novembrom, da dovoli proračun. — 
Danes so bile v Zagrebu velike demonstracije proti 
nlovemu banu. Ko se je peljal ban v vozu, mu je 
klicala velika množica „Fej!" Ban jim je komaj 
ušel. — Tajnika sv. očeta so napadli framasoni v; 
Rimu na ulici. 

D n e 18v a v g u s t a . Danes se je po celem 
cesarstvu slovesno obhajal 77. rojstni dan vladar* 
jev. — Uporni Maročani so pozvali generala Drude, 
ki tabori pred Casablanco, naj se uda, sicer bodo 
prišli v taki množici, da vse pobijejo. On pa je iz
javil, da je njegovo stališče vsled španske pomoči 
nepremagljivo. Omejil se bo samo na obrambo me
sta, ker bi za zasledovanje upornežev rabil 25.000 
vojakov. — V Moravski Ostrovi so danes odkrili ce
sarjev spomenik. Ko so Nemci izobesili frankfur
tarice, so jih morali na povelje policije zopet od
straniti. 

D n e 19. a v g u s t a . V Varšavi na Ruskem 
so napadli roparji državno banko in uplenili en mi
lijon rubljev. — Kranjski in istrski deželni zbor se 
no bosta sklicala. — Včeraj so napadli MarokanoJ 
četo pri Casablanci. Boj je trajal od 7. do 11. ure.: 
Bojna črta je bila dolga 6 klm.. Naskokovalce so od
bili. 

D n e 20. a v g u s t a . Francoski ministrski 
predsednik Clemenceau obišče jutri angleškega kra* 
lja, ki je sedaj v Marijinih toplicah. — Včeraj po
poldne so znovič napadli Marokanci generala Drude. 
Napad je bil odbit. Evropejci imajo enega mrtvega 
in dva ranjena. Marokanci pa so imeli strašne zgu* 
be, katere jim jo prizadjalo topničarstvo. — Današ
nja poročila zopet pravijo, da jo RaisUli izročil 
Macleana vsled pogajanja s francoskim in an
gleškim konzulom, ki sta mu »ato obljubila, da bosta 
varovala njegovo življenje, če pride kedaj sultanu 
v roke. — V Casablanci je položaj silno resen. Voj
ska Marokancev vedno rasto in se bo upor razširil 
najbrže na vso deželo. Marokanski jezdeci prihajajo 
do 500 m. blizu francoskih straž ter jih smeše. Po 
noči napadajo francoske straže. 


